

## Jugendrat der Stadt Lauffen

Vertretung der Jugendinteressen im Stadtgebiet Lauffen am Neckar

Vorsitz: Silas Link

Kontakt: Jugendrat@lauffen.de



Jugendratssitzung 19.05.2021  
öffentlich

Anwesend: Silas Link, Ben Rickes, Ben Metzger, Jakob Baumann, Maximilian Lauer, Moritz Hassel, Ramon Clauß, Lucia Witzemann, Melina Frank, Sarah-Michelle Haußmann, Franziska Gohlicke, Leon Briegel

Abwesend: /

Entschuldigt: /

Unentschuldigt: Elif Nazli Kacir, Dustin Werdermann, Ann-Kathrin Kock, Samuel Grebe

Betreuend anwesend: Herr Mietzner

Außerdem anwesend: Carlotta Drechsler (Stadt Lauffen), Rotraut Schmalzried

Schriftführer: Ben Rickes

Sitzungsdauer: 19<sup>00</sup> – 19<sup>45</sup>

Tagesordnung:

1. Gremium Leben: Themenwoche Juli 2021
2. Gremium Politik: Podiumsdiskussion zur Bundestagswahl
3. Gremium Leben: Abstimmung neue Texte Straßenschilder
4. Bericht Reaktionen Jahresbericht
5. Dirt Park: aktuelle Entwicklungen
6. Anträge
7. Bericht aus dem Dachverband
8. Sonstiges

### **TOP 1: Gremium Leben: Themenwoche Juli 2021**

- Datum: 19. – 23.07.2021
- Uhrzeit: 20 Uhr
- Online-Veranstaltung
- Themen:
  - o Steuern
  - o Versicherungen
  - o Geld investieren
  - o Ernährung/Kochen
  - o Selbstorganisation & Umgang mit Stress
- Titel Vorschläge:
  - o Good to know im Alltag
  - o Useful to know
  - o Know how to life

### **TOP 2: Gremium Politik: Podiumsdiskussion zur Bundestagswahl**

- Datum: 06.09.2021
- Durchführung als Präsenzveranstaltung in der Stadthalle
- Ablauf wie bei der Podiumsdiskussion zur Landtagswahl

Jugendratssitzung 19.05.2021  
öffentlich

- Gäste: die sechs im Bundestag vertretenen Parteien
- Themen:
  - o Klimaschutz
  - o Digitalisierung
  - o Mobilität
  - o Bildung
  - o Jugendbeteiligung
  - o Antidiskriminierungsarbeit
- Zusätzliches Streamen? Eventuell, aber mit sehr hohen Kosten verbunden
- ➔ Gremium bespricht sich weiter

### TOP 3: Gremium Leben: Abstimmung neue Texte Straßenschilder

- Kürzere Texte für August-Lämmle-Weg, Hermann-Löns-Weg und Bismarckstraße
- QR-Code mit Link zur Jugendratshomepage auf den Schildern

Ja	Nein	Enthaltungen
6	0	4

➔ Texte wurden angenommen

### TOP 4: Bericht Reaktionen Jahresbericht

- Jugend(kultur)haus / Jugendcafé:
  - o Zustimmung durch Fraktionen, es müsse nun eine Bewegung in diesem Bereich erfolgen
  - o Vernetzungsgremium spricht sich für ein Treffen mit Jugendhaus-Leiterin in Neckarwestheim aus (am 21.07.)
  - o CDU und SPD raten zu Kiesstraße 11
- Einbindung Jugendrat:
  - o Fraktionen wollen den Jugendrat öfter einbinden
  - o Wunsch seitens der Fraktionen nach mehr Stellungnahmen des Jugendrates
- Entlastung Jugendräte:
  - o Projekte besser priorisieren und auf verschiedene Jugendräte verteilen
  - o Einrichtung einer Geschäftsstelle wird kritisch gesehen; Besetzung mit Personal sei kein Vorteil

### TOP 5: Dirt Park: aktuelle Entwicklungen

- Einebnung des Geländes Obere Seugen
- ➔ Suche nach einem neuen Gelände für einen Dirtpark
- Grundstückseigentümer werden angeschrieben und zur zur Verfügungstellung des Grundstückes gebeten
- Anfrage an die Bürgerstiftung anzetteln e.v. bezüglich finanzieller Beteiligung
- Bis Juli soll die Umsetzung beginnen

Jugendratssitzung 19.05.2021  
öffentlich

## TOP 6: Anträge

/

## TOP 7: Bericht aus dem Dachverband

- Vergangene Sitzung des Landesvorstandes am 16.05.
- Termine:
  - o Dachverbandstreffen (Samstag, der 19.06.2021: digital)
  - o Jugendbeteiligungsprofi (11. Und 12.08.: Seminar)
- Themen:
  - o Informationen aus dem Koalitionsvertrag
  - o Gründung einer Bundesvertretung der kommunalen Jugendvertretungen

## TOP 8: Sonstiges

Sitzung am 14.06. als Präsenzveranstaltung?

Ja	Erst im Juli	Weiterhin online
3	6	5

➔ Präsenzsitzung im Juli wird angesetzt

Themen Gespräch Bürgermeister:

- Jahresbericht
- Jugendräume
- Dirt Park
- ...